
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ευχές εξ αφορμής της 75ης επετείου του ΤΕΕΣ
απέστειλαν Προκαθήμενοι και ιεράρχες των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών 

Εξ αφορμής της 75ης επετείου από της ιδρύσεως του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας απεστάλησαν συγχαρητήριες προσρήσεις και ευχές από τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεόφυτο, τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Αμερικής και Καναδά
Τύχωνα, τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη Αντιοχείας και Πάσης Ανατολής παρά τω Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα, τον μητροπολίτη Ζάχλε
και Μπααλμπέκ Αντώνιο και τον μητροπολίτη Τύρου και Σιδώνος Ηλία. 

Στην επιστολή του με αποδέκτη τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών



Κύριλλο ο Προκαθήμενος της Βουλγαρικής Εκκλησίας γράφει: «Από την εποχή ιδρύσεως του
Τμήματος η Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας χαίρεται για την αδελφική υποστήριξη και την
θετική επίλυση ποικίλων ζητημάτων διεκκλησιαστικής φύσεως. Επί πολλά χρόνια οι αγαθές μας
επαφές εμβαθύνθηκαν, ενώ υπό την προεδρία Σας στο ΤΕΕΣ ενισχύθηκαν σημαντικά οι σχέσεις
μεταξύ των αδελφών μας Εκκλησιών». Επίσης, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος επεσήμανε ότι
«το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων πάντοτε εργαζόταν και εργάζεται μέσα σε
περίπλοκο διεθνές περιβάλλον, που οφείλεται στις διαφορές στις πολιτιστικές θεωρήσεις των
μετεχόντων του διεκκλησιαστικού διαλόγου». 

Ο Προκαθήμενος της εν Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας στο συγχαρητήριο μήνυμά του σημειώνει
ότι «τις τελευταίες αρκετές δεκαετίες το έργο του Τμήματος επέτρεψε στη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία να αναπτύξει και να υποστηρίξει σχέσεις με τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες,
τις ετερόδοξες Εκκλησίες και μη χριστιανικές θρησκευτικές κοινότητες, καθώς και με κρατικούς
και μη κυβερνητικούς φορείς». Ο Μακαριώτατος τόνισε ότι «αυτό το πάντοτε σπουδαίο έργο
προσλαμβάνει μεγαλύτερη βαρύτητα σήμερα, που η Εκκλησία υπηρετεί την ειρήνη τον 21 ο αι.»
και πρόσθεσε ότι «μέσα σε αυτό το Τμήμα η Εκκλησία συνεχίζει να κηρύσσει το Ευαγγέλιο έως
εσχάτου της γης, ακολουθώντας τα ρήματα του Αποστόλου Παύλου: «Μετὰ πάσης
ταπεινοφροσύνης καὶ πρᾳότητος, μετὰ μακροθυμίας, ἀνεχόμενοι ἀλλήλων ἐν ἀγάπῃ,
σπουδάζοντες τηρεῖν τὴν ἑνότητα τοῦ Πνεύματος ἐν τῷ συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης» (Εφ. 4.2-3)». 

Στο συγχαρητήριο μήνυμα με αποδέκτη τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ ο μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως
Νήφων επεσήμανε ότι με το έργο του Τμήματος συνδέονται στενώς όλα τα χρόνια της υπηρεσίας
του στη Ρωσία. Απευθυνόμενος στον μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα ο Σεβασμιώτατος
γράφει: «Διδάχθηκα την εκκλησιαστική διπλωματία και τον πατριωτισμό από τους μεγάλους
προκατόχους Σας… Ως υπουργός Εξωτερικών για τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, κατέχοντας
τις εγκυκλοπαιδικές γνώσεις και σταθερή θέση στη ζωή, βαθιά ριζωμένη στην Ορθόδοξη
διδασκαλία της πίστεως και την παράδοση, επαξίως εκπροσωπείτε τη Ρωσική Εκκλησία ενώπιον
όλου του κόσμου». 

Ο μητροπολίτης Ζάχλε και Μπααλμπέκ Αντώνιος γράφει ότι μεγάλη σημασία στην ενίσχυση της
ενότητας της Ορθοδοξίας έχει η συμβολή του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
«ιδίως σήμερα, όταν απειλείται η ενότητα της Αγίας μας Εκκλησίας» . Ο ιεράρχης της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Αντιοχείας εκ μέρους των χριστιανών της Μέσης Ανατολής ευχαρίστησε ιδιαιτέρως
τον μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα για το ενδιαφέρον και την υποστήριξη του χριστιανικού
πληθυσμού αυτής της περιοχής. 

Συγχαίροντας τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ ο μητροπολίτης Τύρου και Σιδώνος Ηλίας υπογράμμισε ότι η
συμβολή του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων «στην εμπέδωση της
εκκλησιαστικής ενότητας είναι γνωστή και εγνωσμένη σε όλη την Ορθοδοξία» ευχόμενος στον
ίδιο και όλους τους συνεργάτες του Τμήματος να τους ενδυναμώνει ο Θεός«στο σπουδαίο έργο
σας». 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87365/
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